



安全理事会

Distr.: General
23 January 2025
Chinese
Original: English

2025年1月21日刚果民主共和国常驻联合国代表团给安全理事会主席的普通照会

刚果民主共和国常驻联合国代表团谨随函转递刚果民主共和国政府 2025 年 1 月 21 日的信(见附件)。

刚果民主共和国常驻代表团请求将本普通照会及其附件分发给联合国会员国供审议。



2025年1月21日刚果民主共和国常驻联合国代表团给安全理事会主席的普通照会的附件

[原件：法文]

自2025年1月6日以来，卢旺达军队及其3月23日运动(“3·23”运动)代理人再次违反停火，控制了卡塔莱、卢谢贝雷和马西西中心。这些新的攻势最终导致Bweremana(2025年1月20日)、Minova和Kalungu(2025年1月21日)被占领，使卢旺达国防军和“3·23”运动能够巩固其通往卢旺达的战略矿产供应走廊，同时直接威胁戈马市。

这些进攻还造成了严重的人道危机，特别涉及：

- 当地平民流离失所
- 2025年1月19日，向马西西中心无国界医生组织医院发射的火箭弹导致两名员工受伤。

最近发生的这些事件表明刚果民主共和国东部局势令人担忧地骤然升级，需要安全理事会紧急关注。

作为对这一请求的支持，刚果民主共和国问题专家小组在其最新报告中突出强调了卢旺达支持的卢旺达国防军-“3·23”运动联盟严重且持续违反国际人道法的行为。

该报告还记录了对本国自然资源的非法开采行为，包括以欺诈性手段出口150多吨钶钽铁矿石。此类行动证实了这场危机的系统性和国际性。

作为回应，刚果民主共和国政府呼吁安全理事会召开紧急公开会议，以便：

1. 向安理会成员通报刚果民主共和国东部最近的安全和人道事态发展；
2. 讨论恢复和平并确保尊重刚果民主共和国主权和领土完整所需的措施。

作为非洲国家和安全理事会非常任理事国，阿尔及利亚肩负着维护联合国价值观和非洲大陆利益的历史重任。如果我们面对这幕人类惨剧、数百万刚果人难以言状的苦难、对联合国和南部非洲发展共同体维和部队的攻击仍然被动，历史将对我们作出严厉的审判。

请将本信提请安全理事会成员注意并作为安理会文件分发为荷。

特蕾莎·卡伊万巴·瓦格纳(签名)